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TURNO: MANHÃ 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.buritidoslopes2015@outlook.com 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Informática Conhec. Específicos 

10 10 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve 
assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 
hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

ASSISTENTE 

SOCIAL 

CARGO 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITI DOS LOPES  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

  
  

A B  D 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
Leia o texto e em seguida assinale as alternativas: 

 

Qual o objetivo da “Lei Seca ao volante”? 

 

De acordo com a Associação Brasileira de Medicina de 

Tráfego (Abramet), a utilização de bebidas alcoólicas é 

responsável por 30% dos acidentes de trânsito. E metade das 

mortes, segundo o Ministério da Saúde, está relacionada ao uso 

do álcool por motoristas. Diante deste cenário preocupante, a Lei 

11.705/2008 surgiu com uma enorme missão: alertar a sociedade 

para os perigos do álcool associado à direção. 

Para estancar a tendência de crescimento de mortes no 

trânsito, era necessária uma ação enérgica. E coube ao Governo 

Federal o primeiro passo, desde a proposta da nova legislação à 

aquisição de milhares de etilômetros. Mas para que todos 

ganhem, é indispensável a participação de estados, municípios e 

sociedade em geral. Porque para atingir o bem comum, o desafio 

deve ser de todos. 
 

Disponível em: www.dprf.gov.br. Acesso em: 20 dez. 2015. 

 

As questões 1 a 5 versam sobre a interpretação do texto acima: 

 
 

 
 

 

É correto afirmar, pela leitura do texto, que: 

 

A) Se a utilização de bebidas alcoólicas é responsável por 30% 

dos acidentes de trânsito, então metade das mortes está 

relacionada ao uso do álcool por motoristas. 

B) A Lei 11.705/2008 tem como finalidade alertar a sociedade 

para os perigos da combinação álcool e direção. 

C) A Lei 11.705/2008 se utiliza de meios para alertar a 

sociedade para os perigos da combinação álcool e direção. 

D) A combinação de bebidas alcoólicas com direção é 

responsável somente por 30% dos acidentes de trânsito. 

 
 

 

 
Segundo a leitura do texto, pode-se compreender: 

 
A) O termo “Lei 11.705/2008” é anafórico. 

B) No máximo cinquenta por cento das mortes no trânsito, 

segundo o Ministério da Saúde, se relaciona ao uso do álcool 

por motoristas. 

C) Antes da vigência da lei seca ao volante não existiam 

políticas públicas de diminuição dos acidentes ao trânsito 

causados pela combinação alcool-direção. 

D) Os dados levantados pela Associação Brasileira de Medicina 

de Tráfego (Abramet) são exatos. 

 
 

 

Segundo a leitura do texto, não se pode interpretar: 

 

A) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante retira a 

atenção dos motoristas. 

B) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante diminui os 

reflexos do motorista ao volante. 

C) A diminuição dos acidentes de trânsito pelo uso de 

bebida alcoólica é competência do poder público, 

somente. 

D) Os casos de acidente de trânsito pela combinação álcool-

direção é um caso de saúde pública. 

 

 
 

Os termos em negrito abaixo possuem a mesma classificação 

morfológica, EXCETO em: 
 

A) bebidas alcoólicas.  

B) cenário preocupante. 

C) ação energética. 

D) nova legislação. 

 

 
 

O texto apresentado é predominantemente: 

 

A) Opinativo e argumentativo. 

B) Informativo e expositivo. 

C) Informativo e argumentativo. 

D) Opinativo e expositivo. 

 

 

 

A crase está corretamente empregada nas seguintes 

alternativas, EXCETO em: 

 

A) À noite, ela esteve muito mais a vontade. 

B) Obedeço à lei. 

C) Faço alusão à tese de Carlos. 

D) A diretora respondeu-lhe à altura. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 
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As questões 7 a 9 versam sobre a charge acima: 

 
 

 
 

Segundo a charge acima, assinale a alternativa correta: 
 

A) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois houve uma inobservância 

às normas de trânsito, havendo uma omissão e não uma 

ação propriamente dita. 

B) O termo “imprudência” seria o correto para a ação de 

atropelar pedestre. 

C) O termo “imperícia” seria o termo correto para a ação de 

atropelar pedestre, pelo fato do motorista possuir carteira de 

habilitação e, consequentemente, tem o conhecimento 

técnico para evitar acidentes do trânsito. 

D) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois o motorista atropelou o 

pedestre propositadamente. 

 
 

 
 

Podemos interpretar, a partir da leitura do quadrinho: 
 

A) O motorista encontra-se visivelmente nervoso. 

B) O texto apresenta-se como uma ironia a educação no 

trânsito e o autor a expressa brincando com as cores do 

quadrinho. 

C) Como a vítima do acidente já estava morta. Pode-se dizer 

que a partícula “Senhor” se refere a “Deus” em forma de 

oração. 

D) O motorista dialoga com a vítima na esperança de ainda 

possuir chance dela estar viva. 

 
 

 
 

Com relação a oração “Foi uma negligência de minha parte!”, 

assinale a alternativa correta: 

 

A) O termo “de minha parte” possui função de complemento 

nominal. 

B) O termo “uma negligência” possui função de sujeito. 

C) O verbo “ir” possui função de verbo de ligação. 

D) O termo “de minha parte” possui função de sujeito. 

 
 

Julgue verdadeiro ou falso e a seguir assinale a alternativa 

correta: 

 

I – Não sei porque você saiu mais cedo da aula. 

II – Estacionou o carro naquele local por quê? 

III – Esta é a mulher por que dedico minha vida. 

IV – Não vou pra praia porque está chovendo. 

V – Não sei porquê mamãe não me deu aquela boneca. 

 

A) São verdadeiras somente as alternativas I,II e III. 

B) São falsas somente as alternativas I e III. 

C) São verdadeiras somente as alternativas II, III,IV e V. 

D) São falsas somente as alternativas I e V. 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Área Livre 
QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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Em relação ao conceito de Intranet, assinale V (Verdadeiro) e F 

(Falso):  

 

( ) É possível acessar intranets de qualquer computador 

ligado à internet, caso a mesma também esteja  ligada à internet. 

( ) A Intranet é uma rede interna, fechada e exclusiva, com 

acesso somente para os funcionários de uma determinada 

empresa e liberado somente no ambiente de trabalho e em 

computadores registrados ou não na rede. 

( ) A Intranet pode conectar apenas empregados de uma 

empresa que trabalham no mesmo escritório. 

 

Com relação aos itens acima, assinale a opção que contenha 

respectivamente as respostas corretas:  

 

A) V, V, V. 

B) V, F, F. 

C) V, V, F. 

D) F, F, F. 

 

 

     

 

Com relação ao Microsoft Word 2010 (configuração padrão e sem 

alterações), para o usuário configurar e colocar “Bordas de 

Páginas” no documento em edição, ele deverá procurar na Guia: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Layout de Página 

D) Exibição 

 

 

     

 

Os vírus possuem características de propagação que lembram os 

vírus biológicos, devido à possibilidade de contaminação de um 

computador para o outro, além de executar a ação para o qual foi 

programado. Existem vários tipos de malwares, dentre eles, existe 

o ____________ que são programas ou scripts que “sequestram” 

navegadores de internet. Ele altera a página inicial do browser e 

impede o usuário de muda-la, exibindo propagandas em janelas 

novas, instalando barras de ferramentas e acessando a 

determinados sites. 

 

O malware citado acima e que preenche corretamente a linha 

acima é: 

 

A) Worm 

B) Spyware 

C) Hijacker 

D) Rootkit 

 

 

 

 

 

Um usuário ao digitar os dados no MS Excel 2010, decidiu 

digitar uma fórmula na célula B7 para obter o somatório das 

células A5, B5 e C5. Porém, ao digitar as referências, 

equivocadamente, trocou a célula A5 pela A4 conforme mostra 

a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quando o usuário confirmar a operação com o Enter, ele 

obterá o resultado: 

 

A) R$ 2790 

B) R$ 0 

C) #VALOR! 

D) R$ 780 

 

 

 

Existem vários tipos de software de computadores, dentre 

eles existe um grupo que é constituído por uma grande 

variedade de programas que nos permitem realizar tarefas 

específicas, relacionadas com o trabalho ou até mesmo o 

lazer. Os programas de navegação na internet (Browsers) 

é um tipo de: 

 

A) Software de Aplicação 

B) Software de Sistema 

C) Software Padrão 

D) Software de Sistemas Operativos 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                      QUESTÕES DE 11 A 20 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Com relação aos componentes de hardware de um computador, 

assinale a alternativa que define corretamente o conceito da 

Placa-mãe: 

 

A) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

B) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

C) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

D) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

 
 

     

 

Utilizando o MS Word 2010 (formato padrão e sem alterações), 

um usuário acessou a opção Arquivo - Imprimir – Configurar 

Página. A imagem abaixo mostra uma forma de aumentar ou 

diminuir a largura da página ou até mesmo configurar o tipo de 

tamanho do papel que irá imprimir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao abrir a caixa de diálogo Configurar Página do Word 2010, em 

qual opção encontramos as configurações que ilustra na imagem 

acima de largura, altura e tamanho do papel? 

 

A) Margens. 

B) Papel. 

C) Layout. 

D) Imprimir. 

 
 

     

 

A segurança da informação está relacionada com a proteção de 

um conjunto de informações, no sentido de preservar o valor que 

possuem para uma pessoa ou uma organização. As bases para 

se ter uma segurança da informação mais eficiente estão 

dispostas em princípios. Todas as alternativas abaixo 

representam um princípio da segurança das informações, 

EXCETO:  
 

A) Não Confidencialidade 

B) Disponibilidade 

C) Não Repúdio 

D) Autenticidade 

 
 

O Navegador Internet Mozilla Firefox possui atalhos de teclado 

para executar tarefas rapidamente. O atalho Ctrl + Shift + H 

irá abrir: 

 

A) Barra lateral de Marcadores 

B) Janela do repositório (Histórico) 

C) Transferências 

D) Mudar para o modo de apresentação 

 

 

 

No MS PowerPoint 2010 (formato padrão e sem alterações), 

em qual guia o usuário encontra a opção Slide Mestre: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Design 

D) Exibição 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

Área Livre 
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Em relação a lei nº 8742/93 (Lei Orgânica da Assistência Social – 

LOAS), é correto afirmar: 

 

A) As ações na área de assistência social são organizadas em 

sistema descentralizado e participativo, constituído pelas 

entidades e organizações de assistência social, que articule 

meios, esforços e recursos, e por um conjunto de instâncias 

deliberativas compostas pelos diversos setores envolvidos 

na área. 

B) São inegáveis os avanços incorporados na política de 

assistência social a partir da LOAS, principalmente no que se 

refere, ao enfoque regulatório e centralizado na assistência 

social como uma política que visa á rentabilidade econômica. 

C) É um plano do Conselho Municipal de Assistência Social; 

Fundo Municipal de Assistência Social, dotação 

orçamentária do Conselho Municipal de Assistência Social. 

D) A regulamentação da LOAS estabelece como base de sua 

organização, a matricidade sócio-familiar, recuperando á 

idéia de grupo familiar e não de indivíduo isolado. 

 
 

     

 

De acordo com a Lei Orgânica da Assistência Social (LOAS), a 

Assistência Social é organizada por meio da proteção social 

básica e da proteção social especial. Contudo, a Lei Orgânica da 

Assistência Social (LOAS) caracteriza a assistência social como: 

 

A) É dever exclusivo do cidadão. 

B) É Política de Seguridade Social contributiva. 

C) Conjunto integrado de ações estatais para saneamento de 

diferenças sociais. 

D) Conjunto integrado de ações de iniciativa privada e da 

sociedade. 

 
 

     

 

A instrumentalidade é condição necessária de todo trabalho social. 

O Assistente Social instrumentaliza sua ação quando:  

 

A) Modifica todo o cotidiano das classes que demandam por 

sua intervenção, não interferindo no seu cotidiano 

profissional. 

B) Altera o cotidiano profissional e o cotidiano das classes 

sociais que demandam a sua intervenção;  

C) Não modificam as condições, os meios e os instrumentos 

existentes, convertendo-os em condições, meios e 

instrumentos para o alcance dos objetivos profissionais. 

D) A ação do Assistente Social está diretamente relacionada 

apenas com seu cotidiano profissional. 

 

 

 

 
 

O ECA - Estatuto da Criança e do Adolescente, no seu artigo 

16, afirma que “O direito á liberdade compreende os seguintes 

aspectos, EXCETO: 

 

A) Participar da vida familiar e comunitária, sem 

discriminação; 

B) Buscar refúgio, auxílio e orientação; 

C) Crença obrigatória á cultos religiosos impostos por 

outrem; 

D) Participar da vida política, na forma da lei. 

 

 

 

Com relação ás disposições do Estatuto da Criança e do 

Adolescente (ECA), acerca do direito á educação, prevê que a 

formação técnico-profissional do adolescente obedecerá ao 

princípio: 

 

I. Da garantia de acesso e freqüência obrigatória ao ensino 

regular. 

II. Da atividade compatível com o desenvolvimento do 

adolescente. 

III. Do horário especial para o exercício das atividades. 

 

Está correto o que consta em: 

 

A) I, apenas 

B) II, apenas 

C) I e III, apenas 

D) I,II e III. 

 

 

 

A partir de que ano foi institucionalizado a profissão do serviço 

social no Brasil? 

 

A) A partir dos anos 30 

B) Década de 40 

C) No final da Ditadura 

D) Após a CF/88  

 

 

 

Qual marco Histórico aconteceu no Brasil após a 

legitimização e a institucionalização do serviço social? 

 

A) O Golpe de 64 

B) O Estado Novo  

C) República velha 

D) O movimento de reconceituação 

 
 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 
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A melhoria da qualidade do atendimento das políticas públicas, 

nos dias atuais, depende, em parte, do desempenho dos seus 

conselhos gestores. O papel destes conselhos consiste em: 

 

A) Fazer análise diagnóstica sobre a realidade social e executar 

as diretrizes para a política social a que estão vinculados, a 

partir da definição do órgão gestor municipal. 

B) Discutir estratégias de gestão, criar condições para 

estabelecer um sistema de controle e deliberar sobre 

diretrizes das políticas sociais públicas a que estão 

vinculados. 

C) Articulação e hegemonia dos atores que compõem os 

conselhos, sem contudo exigir sintonia das organizações. 

D) Fazer análise diagnóstica sobre a realidade social e executar 

as estratégias de gestão destinadas aos avanços da política 

social em nível municipal. 

 
 

     

 

Conforme preconiza o Estatuto da Criança e do Adolescente 

(ECA), o Conselho Tutelar é um órgão permanente e autônomo, 

não jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo 

cumprimento dos direitos da criança e do adolescente, definidos 

por lei. No entanto, ocorre descaso ao zelo da criança e ao 

adolescente cabendo ao Conselho Tutelar agir de modo 

interventivo imputando as responsabilidades de quem há detém. 

Não são atribuições legais do Conselho Tutelar que: 

 

A) Atender e aconselhar os pais ou responsáveis, nos casos em 

que crianças e adolescentes são ameaçados ou violados em 

seus direitos e aplicar, quando necessário, aos pais medidas 

pertinentes previstas no Estatuto. 

B) Fiscalizar entidade que executa programa em regime de 

internação. 

C) Entregar a criança a seu responsável mediante termo de 

guarda provisória. 

D) Encaminhar á justiça, os casos que a ela são pertinentes. 

 
 

     

 

A saúde foi uma das áreas em que os avanços constitucionais 

foram mais significativos. Sobre o Sistema Único de Sáude (SUS), 

assinale a alternativa CORRETA: 

 

A) A iniciativa privada poderá participar do Sistema Único de 

Saúde (SUS), em caráter complementar. 

B) A execução de ações de vigilância sanitária não está incluída 

no campo de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS). 

C) A Constituição Federal de 1988 é omissa em relação ao 

controle social no SUS. 

D) Não tem participação da iniciativa privada. 

 

 

Sobre as diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS), 

assinale a alternativa correta: 

 

I. Universalidade, participação comunitária, centralização e 

participação da comunidade 

II. Universalidade, integralidade e equidade 

III. Descentralização, integralidade, participação da 

comunidade, hierarquização 

 

A) I, verdadeira. 

B) II, verdadeira. 

C) III, verdadeira. 

D) II e III, são verdadeiras. 

 

 

 

 Os Assistentes Sociais têm como objetivo o bem-estar e a 

auto-realização dos seus utentes; o desenvolvimento e o uso 

disciplinado do conhecimento a respeito do comportamento 

humano e social. Levando em conta o Código de Ética 

profissional vigente, faz parte da Ética no Serviço Social, 

EXCETO: 

 

A) Manter os valores, princípios éticos, conhecimentos e 

metodologia da profissão e contribuir para a sua 

clarificação e aperfeiçoamento. 

B) Realizar uma crítica construtiva da profissão, suas 

teorias, métodos e práticas. 

C) Promover sem partilha as oportunidades de estudos, 

experiências e idéias com todos os colegas Assistentes 

Sociais e outros colegas de trabalho 

D) Encorajar novas abordagens e metodologias necessárias 

para ir ao encontro das necessidades existentes. 

 

 

 

O Projeto Ético Político Profissional do Serviço Social foi 

amplamente discutido e coletivamente construído ao longo 

das décadas de 1980 e 1990. Acerca do Projeto Ético 

Político do Profissional do Serviço Social, NÂO é correto 

afirmar que: 

 

A) Se articula aos esforços de manutenção do projeto 

societário hegemônico na atualidade; 

B) Tem nas diretrizes curriculares para o Serviço Social 

um de seus pilares; 

C) É resultado de um amplo processo de mobilização e 

organização da categoria profissional; 

D) Trata-se de um projeto profissional que se relaciona 

com um determinado projeto de sociedade. 

 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 
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São contemplados diversas políticas de proteção aos idosos no 

Estatuto do Idoso (Lei nº. 10.741/03). Dentre as alternativas pode-

se afirmar que:  

 

A) Devem contar com o direito á prioridade, nisso consistindo, 

inclusive, prioridade no recebimento da restituição do 

imposto de renda. 

B) Maiores de sessenta e cinco anos têm direito á gratuidade 

dos transportes coletivos públicos urbanos, mesmo os 

serviços seletivos e especiais, quando prestados 

paralelamente aos serviços regulares. 

C) Podem ser admitidos em qualquer trabalho ou emprego, 

vedada, em qualquer hipótese, discriminação e fixação de 

limite máximo de idade. 

D) A participação dos idosos em atividades culturais e de lazer 

será proporcionada mediante a sua gratuidade em qualquer 

evento artísticos, culturais, esportivos e de lazer, bem como 

o acesso preferencial aos respectivos locais.  

 
 

     

 

O artigo 10 do Estatuto do Idoso afirma que “ É obrigação do 

Estado e da sociedade, assegurar à pessoa idosa a liberdade, o 

respeito e a dignidade, como pessoa humana e sujeito de direitos 

civis, políticos, individuais e sociais, garantidos na Constituição e 

nas leis”. Com relação aos direitos fundamentais previstos no 

Estatuto do Idoso, é INCORRETO afirmar que: 

 

A) As transações relativas a alimentos poderão ser celebradas 

perante o ou Defensor Público ou Promotor de Justiça, sendo 

que, apenas quando referendada pelo primeiro é que terá 

efeito de título executivo extrajudicial nos termos da lei 

processual civil 

B) É dever de todos zelar pela dignidade do idoso, colocando-o 

a salvo de qualquer tratamento desumano, violento, 

aterrorizante, vexatório ou constrangedor. 

C) Se o idoso ou seus familiares não possuírem condições 

econômicas de prover o seu sustento, impõem-se ao Poder 

Público esse provimento, no âmbito da assistência social. 

D) O envelhecimento é um direito personalíssimo e a sua 

proteção um direito social. 

 
 

     

 

O “reconhecimento da liberdade como valor ético central e das 

demandas políticas a elas inerentes – autonomia, emancipação e 

plena expansão dos indivíduos sociais”, constitui: 

 

A) Conforme o Código de Ética, um dos deveres do profissional 

de serviço social nas suas relações com os usuários; 

B) Conforme a lei de Regulamentação da profissão de 

Assistente Social, uma das competências do Assistente 

Social. 

C) Uma das atribuições privativas do Assistente Social, 

conforme a lei que Regulamenta a profissão. 

D) Um dos princípios fundamentais do Código de Ética 

Profissional do Assistente Social. 

 

 

Adriana, estudante de 16 anos, em comemoração ao seu 

aniversário, saiu em uma pequena viagem com Arthur, seu 

namorado de 28 anos, funcionário público federal. Acerca de 

possíveis ocorrências durante a viagem, julgue os itens: 

 

I. Adriana, por ser adolescente e estar em companhia de 

Arthur, maior de idade, livremente poderá se hospedar, no 

local escolhido por eles, independentemente ou não de 

deportar autorização de seus pais. 

II. Adriana, portando de autorização expressa de seus pais ou 

responsáveis, poderá se hospedar em hotel, motel, pensão 

ou estabelecimento congênere, assim como frequentar 

locais que explore jogos. 

III. Adriana, por ser adolescente, independentemente de estar 

em companhia de uma pessoa maior de idade, no caso seu 

namorado, não poderá se hospedar no local livremente por 

eles escolhido, sem portar expressa autorização de seus 

pais ou responsáveis. 

IV.  Adriana por estar acompanha de Arthur, poderá ingressar 

em um badalado bar do local, onde é realizado um show 

de música ao vivo no primeiro piso e salão de jogos no 

segundo piso. 

 

A) Alternativa I, está correta. 

B) Alternativas II e IV, estão corretas 

C) Alternativa III, está correta 

D) Alternativas III e IV, estão corretas 

 

 

 

O SUAS é o sistema que consolida a Política de 

Assistência Social, tendo por funções assistenciais: a 

proteção social, a vigilância social e a defesa dos direitos. 

Pode-se afirmar que o Sistema Único de Assistência Social 

– SUAS é o modelo de gestão utilizado no Brasil para 

operacionalizar as ações: 

 

A) Assistencialista 

B) Retributiva 

C) Socioassistenciais 

D) Políticas de Seguridade Social contributiva 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 
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De acordo com a Política Nacional de Assistência Social – 

PNAS/2004, a Assistência Social é uma política de proteção 

social, garantindo a todos, que dela necessitam, e sem 

contribuição prévia a provisão dessa proteção. A própria Lei 

Orgânica da Assistência Social define serviços assistenciais como 

os das ações voltadas para o cumprimento dos: 

 

A) Objetivos, cuidados e diretrizes da assistência. 

B) Objetivos, princípios e diretrizes da assistência. 

C) Objetivos, ações e diretrizes da assistência. 

D) Priorização, objetivos e diretrizes da asssistência. 

 

 

     

 

Definido com a criação da Política Nacional de Assistência Social 

– PNAS, o Sistema Único de Assistência Social (Suas) comporta 

quatro tipos de gestão: da União, do Distrito Federal, dos estados 

e dos municípios. As responsabilidades da União passam 

principalmente pela formulação, apoio, articulação e coordenação 

de ações. Os estados, por sua vez, assumem a gestão da 

assistência social dentro de seu âmbito de competência, tendo 

suas responsabilidades definidas na Norma Operacional Básica 

(NOB/Suas). As ações socioassistenciais são explicitadas na 

NOB/SUAS, como: 

 

A) Serviços, programas, projetos e benefícios. 

B) Serviços, ações, planos e benefícios. 

C) Serviços, programas, projetos e planos. 

D) Serviços, projetos, ações e benefícios. 

 
 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


